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A középiskolások körében végzett kutatásban többek között azt szerettem volna 
megtudni, hogy a kecskeméti középfokú oktatási intézmények diákjai, akik a jövő 
európai polgárai, hogyan látják kontinensünket gazdasági, kulturális, és mentalitásbeli 
szempontból, valamint hol látják Magyarország helyét Európában.  

Azokra a kérdésekre szerettem volna megtudni a választ, hogy hogyan vélekednek 
a diákok Európáról, valamint hogyan határozzák meg saját identitásukat, egyáltalán 
van-e identitás-tudatuk és ez mennyire európai? Valamint hogyan látják a bennünket 
közvetlenül körülvevő országokkal való viszonyainkat? Arra keresem még a választ, 
hogy mennyire részletesek az ismereteik Európáról. 

Egy országról, vagy annak társadalmáról kialakított vélemény formálásában az 
iskola mellett nagy szerepe van a fiatal korban tett utazások során megszerzett 
személyes tapasztalatoknak is. 

A felmérés célcsoportja a kecskeméti középiskolákban tanuló 11-12. osztályos 
tanulók voltak. Ebben a korosztályban zárul le az általános műveltséget adó 
középiskolai képzés. A térfelfogás kialakításában nagyon fontos szerepet játszanak az 
iskolai tanulmányok során használt térképek. A földrajz, a történelem, a 
művészettörténet és a nyelvórákon megszerzett tudás és ismeretek alakítják az adott 
földrészről, országról alkotott képet. 

A fiatalok világlátására korukon és élettapasztalatukon kívül hatással van az is, 
hogy mely társadalmi csoporttal, régióval, illetve nemzettel azonosulnak. (Cséfalvay 
Z. 1990)[1] A középiskolások fiatal korukból kifolyólag kevés időt tölthettek más 
országokban, s így kevés a tapasztalatuk, feltehetőleg leginkább saját hazájukhoz és 
településükhöz kötődnek. Véleményük, azokról az országokról határozottabb, 
amelyekben jártak már. A szomszédos és a többi európai országgal való 
kapcsolatunkat tanulmányaik, valamint a napi események, hírek alapján ítélik meg. 
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